

屠龙击败韩国世界冠军姜东润

洛阳时越闯进世界棋王战决赛

□记者 周中全

昨日,在韩国进行的第17届LG杯世界围棋棋王战半决赛中,代表中国参赛的洛阳棋手时越五段执黑中盘战胜韩国世界冠军姜东润九段,闯进决赛。这是时越首次站在世界围棋最高级别的决赛舞台,也是继周鹤洋之后,第二个洛阳人进入世界围棋大赛的决赛。

【盘外】中国独苗 重任在肩

本届LG杯赛之前,时越还从来没在世界大赛中进入过八强。虽然等级分已经高居国内第三位,但没有一个拿得出手的冠军头衔一直是时越的一个心结。

今年6月,在本届LG杯赛中,时越接连战胜日本的结城聪和韩国的世界围棋第一人李世石,首次打入世界大赛八强。在11月5日进行的八强赛中,他又轻松战胜韩国“天才少年”罗玄,昨天击败世界冠军姜东润。每一场胜利对时越来说都是一个重要的突破。由于四强中只剩下时越一名中国棋手,中国棋迷的希望都寄托在他一人身上。

【盘上】以暴制暴 倚天屠龙

与八强战时一样,时越在昨天的半决赛中执黑再次走出了“中国流”。担任网络解说的韩国宋泰坤九段认为,黑第29手当头一镇,从此掌握了全局的主动。而白棋在后半盘四处挑起战端,时越都以暴制暴,最终形成了一个复杂的大劫争。姜东润因劫材不够,导致中腹大龙愤死,只好中盘认输。双方共弈213手。宋泰坤总结本局称:“后半盘姜东润拼得很不错了,但时越一直到最后精力都非常集中。”

另一盘半决赛在韩国棋手之间进行,结果元晟溱执白146手中盘击败崔哲瀚。元晟溱在去年获得了三星杯世界围棋公开赛冠军。时越与元晟溱的三番棋决赛预定于明年2月举行。



时越(右)与姜东润在LG杯半决赛现场。(新浪体育)

【小传】少年天才 围甲英雄

时越1991年出生在洛阳,5岁开始学棋,8岁时曾在郑州被让二子与中国棋院院长陈祖德对弈,并战胜了陈祖德。2003年,他获得晚报杯全国业余围棋锦标赛冠军,同年

晋升职业初段,14岁入选国少队,2008年获得围甲最佳新人奖,2009年获得新人王战冠军,今年获得首届大重九杯赛亚军。在今年的围甲中,时越目前在多胜榜上排在首位。

【热议】刚柔并济 谁人能当

新浪体育:这是2012年以来第五位中国90后棋手杀入世界大赛冠军决赛,标志着中国围棋已经全面开始了一个无比崭新的时代。

周游(网友):时越最后时刻的屠龙,干净利落,算路清晰,让人看得酣畅淋漓。时越的棋以力量见长,今天的后半盘又让我们见识了他柔软细腻的一面。刚柔并济,谁人能当?

郑州手机网友:洛阳老乡恭喜时越!

成都手机网友:雄关漫道真如铁,而今迈步从头越!

安徽手机网友:相信时越,明年决赛破茧成蝶,加油,中国好男儿。

上海手机网友:陈老看到中国棋坛后继有人,亦会含笑天堂。

河北手机网友:围棋是一个不断给我们惊喜的项目;国足是另一个不断创造纪录的项目。祝贺时越进决赛。希望他再下一城,拿下自己的第一个世界冠军。

全国男排联赛即将开战

河南队将在洛阳“献艺”五场

□记者 谢磊 通讯员 刘杰

本报讯 本月11日,2012-2013赛季全国男排联赛将燃起烽火,包括球队揭幕战在内,河南天冠男排将在洛阳新区体育馆比赛5场。

新赛季的男排联赛共有12支参赛队,分为两组,上海、北京、山东、广东、江苏、河北等6支队伍被分在I组,八一、辽宁、河南、浙江、四川、福建等6支队伍则身处II组。联赛将分三个阶段,第一阶段为主客场双循环赛制,进行5主5客共计10轮较量;第二阶段为交叉对决,决出本赛季的第五至第十二名;最后一个阶段为争冠阶段,半决赛的负者间进行1主1客两场比赛决出第三、第四名,半决赛的胜者进入决赛,采用三场两胜制决出联赛冠军。

连续3年被挡在联赛四强门外的河南天冠男排这次重整旗鼓,并利用联赛为明年的全运会磨合阵容。本赛季,河南队仍将以主攻手崔建军和二传手焦帅为核心,组成以老带新、以新为主的阵容,全队平均年龄22岁,平均身高1.96米。河南队多年形成的以快为主、高快结合,前排跑动结合后排进攻的打法仍是球队抗衡诸强的看家宝。

赛季前,河南队主帅谢国臣曾表示,力争本赛季的成绩与上年相比有所突破,但摆在河南队面前的困难十分艰巨,联赛霸主上海队虽然有多名队员有伤病,并更换了主帅,但他们依旧实力强大,是联赛冠军的最有力争夺者。此外,其他几支强队都加大了投入力度,其中,北京队一口气引进了加拿大籍主攻温特斯、副攻布林克曼以及古巴裔德国籍主攻萨瓦多3名外援,球队实力大增,山东队则聘请了塞尔维亚人德阳出任球队主帅,浙江队等传统强队也都加强了实力。面对群雄争霸的局面,河南队今年成绩能否更进一步,让我们拭目以待!

本次比赛球迷朋友可免费领票进场,为河南子弟兵加油助威。

河南天冠男排洛阳赛区对阵表

11月11日 16:00	河南 VS 福建
11月22日 19:30	河南 VS 辽宁
12月2日 16:00	河南 VS 四川
12月6日 19:30	河南 VS 八一
12月13日 19:30	河南 VS 浙江

NBA 雷鸣击败猛龙



北京时间11月7日,在NBA常规赛中,多点开花的俄克拉荷马雷霆队主场以108:88轻取多伦多猛龙队。图为比赛场面。(新浪体育)



□徐晓帆

有的牌友打双升,喜欢约定一上来先打5、10、K,称“过三关”,过了三关再从2打起。一反到底打法一开始便从2打,不过三关,但遇上5、10、K,特别是10、K,有的人便头疼。也许有人会说:“头疼啥?揭住憋子牌,谁都会打!”此话不抬杠。如抬杠,有人也会说:“说那干啥?你要有本事,上一盘蹦过去那才省事!”闲话少提。在双方实力不甚悬殊的情况下如何打好10、K,确实值得研究。

跟其他级比起来,打10、K更具风险。因此,大家从起牌起,就该抖擞精神,投入战斗。主10、K对其他10、K具有极大威慑力,人们都想把它们收在自己麾下,但亮主一定要谨慎。别的级亮主1猫2常委即可亮,但打10、K,我建议1猫3常委再亮,大、小猫都有更好。为啥?打10、K反牌更具杀伤力,尤其是对大猫反,对对手简直是灭顶之灾。有的人坐庄看见主多便亮,让人家一反吃不了兜着,奉送对手几级,自己打

第十三回 10与K:不见鬼子不挂弦

成了别人打,还不如不打。有的人在台下也争着亮,结果人家不抬底便来个对猫反,一出牌便对调,让你10或K无处藏身。这真是“上确山不用问路”,“自作孽,不可活”。

当然,打10、K,也不能怕反而不打。牌差不多,该打就打,对手帮忙亮,也得硬着头皮上。如果对手反,那是“天要下雨,娘要嫁人”,谁也拦不住,但我们也不能束手就擒,要往坏处打算,往好处努力,“死马当作活马医”。

前回讲了反牌、一反到底牌、无主牌的打法,一般说,庄家“照葫芦画瓢”,输赢还是两说,输也输不到哪儿去。需要提醒的是,如果对手猫带对反,还是要设法打掉官对;如果对手对小猫反,设法拆之;如果对手对大猫反,前仆后继调主,“舍不得孩子套不住狼”。不论对手怎么反,用啥反,都要控制关键点。

打10、K,其实反牌也有风险。有时,台下一方不反牌还能打,一反,遇上再反,溃不成军,尤其是对小猫遇对大猫,主分

将全军覆没。因此,10、K反牌要慎重,不是牌特差不惹事,猫和常委少,就老老实实当“顺民”。

10、K如未遇反牌,那就谢天谢地。不过,出牌也有讲究。如果主牌只有一对常委,我建议先调出来,弄不好会俘虏对手一对常委;反之,对手上手先用常委调,咱倒成了人家的俘虏,赔笑大方。另外,不到没啥可出的境地,不要先调主,对手很容易得分。你三调两调,对手的分也挣得差不多了。谁先出谁吃亏,谁后出谁沾光,那主牌往往双方都憋着。因此,你要有意识地主上小牌,主上没分,你垫小牌,分憋出来了,你再下手。这就叫“不见鬼子不挂弦”,“不见兔子不撒鹰”。

《水浒》有一回说到呼延灼连环马如何了得,徐宁却用钩镰枪破之。10、K难打,也有法可破,就是出对。主上如有个两三对,先忍几轮,再突然杀出,一下能把对手的猫、10或K逼入墙角,甚至落网。主上没对,留上副牌对最后杀出,异曲同工,一切也会云开雾散。